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Den 28.03.11

Referat fra Årsmøde i DDS Storstrommen.
Onsdag den 16.03.11

Formand Mikael Green bød velkommen til de fremmødte.
Specielt velkommen til vores æresmedlemmer, Leif Bay og brugere af Musse- og Tubæk
Skyttecentre.

Vi har i 2010 mistes blandt andre Tommy Nielsen og Hans Peter Stang.
Mindes med i min, stilhed.

Dagsorden:
Ad 1: Valg af dirigent.

Finn Larsen valgt som dirigent.

Ad 2: Godkendelse af foreningens talmæssige repræsentation.
Finn Larsen konstaterede at årsmødet er lovmæssigt indkaldt.
62 stemmeberettigede medlemmer fremmødet.

Dagsorden godkendt.

Ad 3: Valg af stemmetællere.
Karl Erik Larsen og Jock Petersen valgt

Ad 4: Aflæggelse at beretning.
Mikael Green aflagde landsdelsbestyrelsen beretning.

150 år er mange år for en forening. DDS Storstrømmen er meget ung, på vej til sit 5
års jubilæum.
Trods den unge alder har DDS Storstrømmen alligevel fået prædikatet “en
gammeldags og støvet organisation” i en undersøgelse blandt foreningerne i
landsdelen. Undersøgelsen blev lavet af store DDS i forbindelse med strategi 2015,
som er i fuld gang og skal ligge klar til efteråret.

DDS Storstrømmen er et nøjagtigt spejlbillede af de foreninger der er medlem af DDS
Storstrømmen, så hvis foreningernes holdning er at DDS Storstrømmen er
gammeldags og støvet, så er foreningerne det også. Vi laver nøjagtigt det i ønsker.
I 2010 blev der indbudt til geværterræn kursus, med alt betalt og en af landets bedste
terrænskytter som underviser. Det var åbenbart for gammeldags til at foreningerne
havde lyst til at møde op.
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En anden gammeldags ting er foreningsudvikling. DDS Storstrømmen har brugt
enhver lejlighed til at fortælle om de muligheder der er i foreningsudvikling, gratis
konsulent bistand til næsten hvad som helst. Det er ikke i vores landsdel at konsulent-
støvet bliver blæst af. Der er dog en solstrålehistorie i foreningsudvikling. Jeg tror ikke
Errindlev Skf. havde eksisteret i dag hvis ikke Lone Sand havde været sat på sagen.

Skal vi så prøve noget helt nyt, som for eksempel sommerbiatlon. Skal vi kaste lidt
penge efter den disciplin? Er det her i ønsker at DDS Storstrømmen skal være
moderne og udviklende?
Store DDS har kastet millioner af kroner efter sommerbiatlon gennem flere år, jeg
synes bare ikke at vi kan se de store resultater af den satsning, men det kommer vel
en dag.

På vej til 5 års fødselsdag i november 2011. Når DDS Storstrømmen at fylde 10 år?
Nej det tror jeg ikke - så lang tid går der ikke før der igen skal laves
vedtægtsændringer i stor stil.
Jeg synes der er flere og flere der taler mere og mere om, at det er uholdbart at have
flere skytteorganisationer i Danmark.

For 10 år siden blev man nærmest stemplet som forræder hvis man nævnte ordet
Dansk Skytte Union. I dag kan man tale åbent om en ny konstellation der involverer
andre organisationer der har skydning på programmet. Min vurdering er, at forandring
i stor stil, indtræffer indenfor de næste 5 ar. I et eller andet omfang.

Hvad er der ellers sket i DDS Storstrømmen i 2010?
En masse flotte sportsresultater igen i 2010. DDS Storstrømmen har igen haft skytter
på landshold. Landsholdsskytter på riffel er ikke noget nyt mere, men pistol er for
alvor kommet med i 2010. Det er dejligt at vi også på den front markerer landsdelen.
Jeg håber at det er en ny trend vi er startet på.

2 Danske mesterskaber ved geværterræn i juni 2010 skiller sig lidt ud fra mængden af
flotte resultater. Danske Mestre på geværterræn er ikke noget vores landsdel er
forvendt med.
Det nærmeste sted der mulighed for at skyde geværterræn er Vigersted ved Ringsted,
så det er jo ikke fordi det er en disciplin vi har mulighed for at træne i baghaven. Det
gør mesterskaberne endnu mere værd.

Projekt ung halter lidt. Har konceptet overlevet sig selv? Det er jo nærmest samme
opskrift der er kørt med siden starten. Der skal i hvert fald ske et eller andet ellers dør
det helt inden udgangen af 2011. Hvad er det så der skal ske? Her behøver vi
foreningernes hjælp, der er ingen grund til at viderefører projektet, hvis ikke
foreningerne ønsker at deltage med skytter og komme med ideer til indholdet.

Generelt set er vores aktivitetsniveau faldet på alle discipliner vi er også blevet færre
skytter i landsdelen, målt på aktivitet.

Det blev på sidste årsmødet 2010 tydeligt tilkendegivet fra forsamlingen at
bestyrelsen skulle stramme op overfor de foreninger, som ikke betalte til tiden.
Det blev gjort sidste sommer og i starten af august var der faktisk kun et hængeparti
tilbage.
Der er fra bestyrelsens side lagt op til, at vi ekskluderer Stege skyttekreds fra DDS
Storstrømme. De har gennem flere år haft en større gæld til DDS Storstrømmen og vi
har forgæves forsøgt at få dem i tale og komme med et udspil til en afvikling. De har
kun reageret på vores henvendelser hvis vi har ringet til dem. Disse telefonsamtaler
har ikke ført til noget.
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Der er aldrig kommet så meget som et enkelt forslag til afvikling. Så med mindre
repræsentantskabet, i aften, beder bestyrelsen om at finde en anden løsning vil der
snarest blive skrevet et brev til Stege skyttekreds hvori det vil fremgå, at de ikke
længere er en del af DDS Storstrømmen.

Vi råder over 2 skyttecentre i Tubæk og Musse. De bliver bare brugt mindre og mindre
af DDS skytter og mere og mere af andre skytter. Jægere og sortkrudtskytter. I den
kommende sæson vil der blive føjet bueskytter til brugerne af vores skyttecentre.
Bueskytterne vil være at finde i Tubæk.
Det er dejligt at der er nogen der kan bruge vores baner når vi ikke selv formår at
komme op af lænestolen.
Der er sket en modernisering af 50m banen i Tubæk. Der er kommet Kongsberg på
200m banerne i Musse og yderligere 5 Kongsberg i Tubæk til supplement af de 10
SIUS baner. På adskillelige formandsmøder er der opsendt prøveballoner for at finde
ud af hvad foreningerne ønsker der skal ske i fremtiden med de 2 skyttecentre. Det er
til dato ikke kommet en eneste ballon ned med bare en enkelt vision om hvad
fremtiden skal bringe for de 2 centre.

Skal de nedlægges eller hvad?
I 2011 sker der ikke der ikke noget ud over nødvendig vedligehold. Der er i hvert fald
ikke planlagt noget i øjeblikket.

I 2011 er der 2 jubilæumsstævner i forbindelse med markeririgeri af 150 års jubilæet.
Første gang er det et 3 dags geværterrænstævne, med 4 skydninger. Udgangspunktet
er i Borris. Det hele foregår i Kristi Himmelfartsdagene.
Anden gang er det uge 27 i Vingsted. Målet er 2000 deltagere, hvis det skal opnås
skal vi prøve at samle 98 deltagere, målt i forhold til vores aktivitetsniveau.
Så kom nu ud af busken og få meldt jer til, eller i det mindste få det ud til jeres
medlemmer, så de ved at muligheden er der. 98 deltagere er flere end dem der var til
landsstævne i Holbæk.

Damsholte Skytteforening skal inden for de nærmeste dage fejre deres 150 års
fødselsdag og på mandag er de på vej til de 200 år.

Et jubilæum af denne karakter er en oplagt lejlighed til at kontakte den lokale presse.
I februar 2010 var Erling Madsen på besøg til formandsmødet for at give sin opfattelse
af mediedækning. Dem der var til det møde fik noget med hjem de kunne arbejde
videre med, i deres uendelige søgen efter medieomtale.
Hvis man tror, at medieomtale er saliggørende for at få flere medlemmer tager man
helt fejl, medieomtale er bare en af mange muligheder for at synliggøre sin forening.
Det er sjældent medieomtale fører til nye medlemmer. Medieomtale kombineret med
andre events i lokalområdet øger muligheden for at tiltrække nye medlemmer.
Undervurder ikke snakken hen over hækken eller snakken i skolegården. De fleste nye
medlemmer kommer fordi de har snakket med en eller anden der skyder i den lokale
forening og har haft en super oplevelse i netop din forening.

De sidste par år har bestyrelsen arbejdet med triologi modellen, vi synes selv det
fungerer fornuftigt. Længere nede på dagsordenen skal repræsentantskabet tage
stilling til om denne model skal afløse den nuværende organisering af DDS
Storstrømmen. Der er derfor lavet 2 valglister til dette årsmøde alt efter hvordan
forhandlingerne går med vedtægtsændringerne.
Det er jeres lod at bestemme om det skal være den nuværende eller den nye
ledelsesform der skal anvendes. Det vil også fremgå af forslaget at skydebaneudvalget
fjernes, som et vedtægtsbestemt udvalg. Det er ikke det samme som at der ikke
bliver taget hånd om skyttecentrene, det gør der, men udvalget har faktisk kun
eksisteret på papiret i de senere år.
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Det er bestyrelsens store ønske at vi i 2011 får vendt en nedadgående tendens på
aktiviteterne og igen kan se frem til øgede aktivitetstal.
Der er masser af plads på vores 200m baner, de sidste år er flere og flere foreninger
faldet fra. Nu må de se at komme i gang igen. Der er masser af oplevelser og
udfordringer at tilbyde jeres medlemmer, men hvis man starter med at sige at det er
for dyrt sker der absolut ingen ting. Fokuser på oplevelsen i stedet for patronprisen.
Patronprisen er som den er, sådan er det.
Hvis man vil i gang med at spille badminton kommer man let af med 1000,00 kr. til
tøj, sko og ketsjer inden man kan begynde at spille. Jeg tror ikke på at
badmintonklubben starter med at sige at det er dyrt.
Vi kunne også godt tænke os at gennemsnitsalderen på pistolskytten faldt - gerne
markant - det er jo snart ved at være en disciplin for ældre sagen.
Så der er nok af udfordringer at tage fat på i 2011.

Spørgsmål:
Mikael Green spurgte forsamlingen om det er ved at være tid til at cal. 22 skiven M84
udgår og at vi overgår til DSU skiven på cal. 22?

Peter Hansen kan tilslutte sig at vi overfår til DSU skiven.

Peter Hansen, Langdistanceudvalget oplyser, at der arbejdes på, at Storstrøms Cup og
Aftenstævner afholdes både i Tubæk- og Musse Skyttecenter. Der kommer indbydelse
ud snarest. Sidste år deltog mellem 20 — 40 skytter pr. aften.
Peter Hansen oplyste, at han har deltaget i langdistanceseminar og at de øvrige
landsdele er meget imponeret over, at vi kan samle 20-40 skytter pr. aften.

Jens Chr. Been, Maribo Skf. roste de ældre pistolskytter for deres engagement.

Kenneth Westergaard, Stege Ndr. har haft succes med besøg af foreningskonsulent
Lone Sand. Hun er engageret og følger meget med i foreningens hverdag.

Beretningen godkendt.

Ad 5: Forelæggelse og godkendelse af ODS Storstrømmens reviderede årsrapport.

Revisor Peter Hansen fremlagde årsrapport 2010.

Regnskab godkendt af årsmødet.

Årsmødet suspenderet kl. 20,00
Årsmødet genoptaget kl. 20.30

Ad 6: Behandling af indkomne forslag.
DDS Storstrømmens bestyrelse fremsætter forslag om
vedtægtsændringer.

Ændringsforslag gennemgået.

Mikael redegjorde kort for forslag til vedtægtsændringer. Det er mere effektivt at
være en lille gruppe.
Forslag er også fremlagt på formandsmøde i februar 2011.
Efterfølgende er udvalgene også med i vedtægtsændringer.
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DGl repræsentant er ikke indsat i ledelsen. Landsdelsformand Per Skov kan tilslutte
sig

Spørgsmål:
Jock Skov Petersen, Vestfalster Skf.:
Gør opmærksom på, at forslag er vedtægter som det gamle Storstrøms Amt Syd
arbejdede under. Det var ikke nogen succes.
§18: Forslag om at der ved udvidet landsdelsmøder skal være 5 deltagere

Peter Hansen:
§18, stk. 4 : Forslag om, at mindst 2 medlemmer af ledelsen skal tegne foreningen -

skal kunne tilslutte sig dispositioner vedr, fast ejendom m.m.

Der stemmes om §18, stk. 4 — DDS Storstrømmen tegnes at 2
landsdelsledelsesmedlemmer

Godkendt

Vedtægtsændringer vedtaget med 5 stemmer imod.

Ad 7: Fastsættelse at næste års kontingent.
Der foreslås uændret kontingent på kr. 50,00 pr. medlem og kr. 500,00 i lokaleleje i
2011.

Godkendt.

Ad 8: Valg i henhold til vedtægternes §14.
Vaigliste efter vedtægter pr. 16.03.11

Landsdelsledelsen

Formand for 1 år Mikael Green

Næstformand for 2 år (lige år) Jens Andersen

Menigt medlem for 2 år (ulige år) Berrit Carlsen

Suppleant til landsdelsledelsen.

1. suppleant for 2 år (lige år). Frank Larsen

2. suppleant for 2 år (ulige år). Erling Ahmt

i kritisk revisor for i år Steen Nielsen

i revisorsuppleant for i år. Finn Larsen

Kortdistanceudvalg: 3 personer

Formand for 2 år (lige år) Karsten Larsen

Medlem for 2 år (lige år) Kirsten Jakobsen

Medlem for 2 år (ulige år) Inge Lise Steen



DDS — Storstrømmen

Langdistanceudvalg: 3 personer.

Formand for 2 år (ulige år) Frank Larsen

Medlem for 2 år (ulige år) Peter Hansen

Medlem for 2 år (lige år) Kenneth Hansen

Pistoludvalg: 3 personer.

Formand for 2 år (lige år) John Nyberg

Medlem for 2 år (lige år) Kent Andersen

Medlem for 2 år (ulige år) René Kelberg

Alle udvalgene kan udpege medlemmer til indtræden efter behov.

Herudover kan Iandsdelsledelsen efter behov nedsætte udvalg.

Ad 9: Eventuelt.
Jubilæumspokal:
Møns 125 ars pokal:
Verner Nielsen, Ornebjerg Skf.

MAIs 125 års pokal:
Steen Nielsen, Næstved Skf.

Vandrepokal for ungdom
MAl’s flidspokal:
Meriam K. Nielsen, Ravnsborg Skf.

HB-sports flidspokal:
Dennis Skott, Maribo Skf.

Sidste års pokalmodtagere fik som erindring DDS Storstrømmen USB-nøgle

Karsten Larsen uddelte pokaler til landsdelsmestre på 15m
BK — Ravnsborg Skf.
JUN — Næstved Skf.

Frank Larsen
Pr. 01.04.11 overgår vi til webbaseret KAP program.
Der skal fødselsdato på alle skytter for at de kan oprettes.

Pr. 01.04.11 overgår vi til nyt stævneprogram. Karsten og Frank vil afholde kurser i
april måned.

John Nyberg: Dennis Skott har netop modtaget flidspokal. Dennis er altid frisk til at
hjælpe så vi kan stille med landsdelshold til DM. Dennis hjælper igen i år.

Hvornår udbetales tilskud for deltage i luftturneringen.
Karsten Larsen oplyser, at der vil blive taget fat i det snarest.
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Jens Andersen takkede for valget. Har stadig meget lyst til at være med i
foreningsarbejdet. Opfordrer alle til at deltage aktivt i udviklineng i DDS
Storstrømmen.

Frank Larsen takkede for valget.
Vi har brug for 1-2 mand der vil åbne banerne i Musse Skyttecenter til
aftenstævnerne.
Kontakt Frank hvis du har lyst.

Birthe Thomsen, Ornebjerg Skf. oplyste, at hver forening i Tubæk har egen nøgle, så
de selv kan låse op.

Leif Bay - DDS:
Tak for jeg måtte komme igen i år.
Det er dejligt at komme hos jer og jeg vil gerne takke DDS Storstrømmen for altid at
deltage i arrangementer.
På trods af nedgang i aktivitetsmedlemmer er tilskud dog ikke faldet. Tilskud
udbetales nu efter aktivitet.
God beretning som ikke gav anledning til debat på trods af provokation om, at
landsdelsforeningen betegnes som gammeldags og støvet.
Der er stadig mange penge i udviklingspulje — Send ansøgning.

I dag er vedtaget nye vedtægter og ny ledelsesform. Der er valgt personer i udvalg og
landsdelsledelsen.
Tillykke til pokalmodtagere. Specielt tillykke til Meriam og Dennis.

Tillykke til Damsholte Skf. med deres 150 års jubilæum.

Der vil til jubilæumsstævnet være en foreningskonkurrence for alle foreninger som
fylder 150 år.

Leif Bay fortalte om jubilæumsstævnet, som afholdes 02.07.11 — 10.07.11. Det
forventes af der kommer 2000 deltagere.
Kom og deltag — det fås ikke billigere — se mere på www.skytten.dk
Husk at tilmelde jer — frist den 01.05.11

Held og lykke fremover.

Mikael Green takkede Leif Bay.
Tak til afgåede udvalgsmedlemmer samt til nyvalgte.
Tak til Mette Christensen, Steen Nielsen, Camilla Hesteng og Anette Høegh.

Referat godkendt den 28.03.2011

igen...
LFinn -ii..——

Referent
Anette Høegh


